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UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
CAMPUS SOSÍGENES COSTA 
 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
DO CURSO DE LICENCIATURA 
INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DA 
NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS 
(LICN), DO CAMPUS SOSÍGENES COSTA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL 
DA BAHIA (UFSB). 

 
A reunião realizou-se aos vinte e oito (28) dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco 
(2025), no Laboratório de Ensino de Ciências do Campus Sosígenes Costa da UFSB, em Porto 
Seguro (BA). A reunião iniciou-se às quatorze horas e quarenta minutos (14h40), com a 
presença dos seguintes participantes: Jaílson Santos de Novais, Karel Pontes Leal e Mário 
Marques da Silva Jr. A professora Olívia Maria Pereira Duarte justificou a ausência por 
encontrar-se em atendimento médico no horário da reunião. Informe. O prof. Mário Marques 
informou que o cadastro do componente curricular Monografia em Ensino de Ciências já está 
regularizado no SIGAA, após contato da coordenação do curso e do NDE com o setor da 
Progeac responsável pelas estruturas curriculares. Foram abordados, discutidos e deliberados os 
seguintes pontos de pauta: 01. - Relatórios de Adequação Bibliográfica, Número de 
Vagas no Curso, e Sistema de Avaliação no Curso. O prof. Jaílson Novais apresentou o 
relatório de adequação das bibliografias básica e complementar do curso, elaborado pela profa. 
Olívia Duarte. O relatório detalha os percentuais de livros disponíveis por eixo da matriz 
curricular, considerando que a bibliografia atual atende às necessidades do curso. Inseriu-se no 
relatório as providências que a biblioteca está tomando para adquirir novos títulos com base nos 
PPCs atualizados. O relatório foi APROVADO por unanimidade. Os demais relatórios foram 
retirados da pauta, pois ainda estão sendo finalizados. 02. - Dinâmica de trabalho para 
elaborar documentos internos do curso. Discutiu-se sobre a elaboração de resoluções 
internas referentes a: extensão, estágio supervisionado [obrigatoriedade de atuar em 
fundamental II e médio, e nas 3 áreas; incluir modelo básico de relatórios parcial e final], e 
aproveitamento do PIBID com alguns componentes curriculares de práticas pedagógicas e 
estágios supervisionados I, II, III, IV e V (sendo o I apenas para a turma atual) .Deliberou-se que 
o prof. Jaílson compartilhará o link com um documento com base na resolução de pesquisa, para 
ser adaptado para cada caso. APROVADO por unanimidade. 03. - Organização do NDE para 
a futura visita de renovação de reconhecimento do curso. Não há informações 
adicionais sobre a visita do INEP. Sendo assim, deliberou-se solicitar à CPA um relatório 
específico sobre a avaliação do curso, com base na avaliação institucional geral conduzida pela 
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Comissão. Também, se propôs a continuidade da atualização das pastas no Drive, com a 
coordenação. APROVADO por unanimidade. 04. - O que ocorrer. Registro de carga horária 
de orientação de monografia. Propôs-se encaminhar ao colegiado a discussão e definição sobre 
o registro da carga horária efetiva de orientação por parte dos docentes no curso – qual será a 
carga horária máxima por semestre (total e/ou por estudante), onde ficará registrado etc. 
APROVADO por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada às quinze 
horas e cinquenta minutos (15h50) e eu, Jaílson Santos de Novais, lavrei a presente ata que, após 
lida e aprovada pelas pessoas participantes da reunião, segue por elas assinada, por  meio do 
sistema eletrônico SIPAC/UFSB.----------------------------------- 

 
Karel Pontes Leal 

Jaílson Santos de Novais 
Mário Marques da Silva Jr. 
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